Извадки от брошурата “Фокус на ЕС върху опазването на природата” от 2002 г на Генерална дирекция “Околна среда” на Европейската комисия

Много хора се опасяват, че опазването на околната среда всъщност означава влошаване качеството на живота, връщане назад в икономическото развитие и ограничаване свободата на хората в техния контакт с природата. ЕС има по-различно виждане, което се основава на факта, че хората са част от природата. Точно поради тази причина човекът и природата трябва да могат да съществуват заедно. Вярваме, че грижите за околната среда могат да подобрят качеството на живота на европейските граждани, а също и да стимулират сектори от икономиката като горското стопанство и туризма. Опазването на дивата природа може успешно да се съчетае със социалните и икономическите интереси, но за да се осъществи това, трябва да се търси устойчиво развитие – да се открият начини за подобряване на качеството на живота без да се вреди на природата и без да се ощетяват бъдещите поколения и хората от развитите и развиващите се страни.
ЕС признава, че подкрепата и участието на обикновените хора на местно ниво са от огромна важност за опазването на природните местообитания и дивата природа. Но тук ЕС също има съществена роля.. Първо, европейското законодателство осигурява единна рамка за действие на националните и местните власти, неправителствените организации и отделните природозащитници. Второ, програмите за финансиране на ЕС осигуряват  подкрепа за инициативи, които имат за цел опазване на биоразнообразието.

Природното ни наследство е изложено на многобройни заплахи, които в наш собствен интерес трябва да ограничим. Ние искаме следващите поколения също да се наслаждават на природната красота, която днес виждаме около нас. Освен това животът на много хора се обогатява от заниманията, свързани с природната среда - например наблюдаване на птици, риболов, скално катерене, гмуркане или просто разходка с кучето. Чистата вода и въздух са от решаваща важност за качеството на живота ни. Замърсяването на тези основни елементи сериозно застрашава човешкото здраве. Освен това опазването на природните ресурси е от голямо значение за  икономическото развитие. Например доброто  стопанисване на горите не само допринася за биоразнообразието, но гарантира и дългосрочни икономически ползи. Доброто качество на почвата е съществено не само за природата, но и за успешното земеделие. В крайбрежните райони живее около една трета от населението на ЕС, но тези райони са и едно от най-богатите и същевременно най-уязвими природни местообитания. Загубата на тези местообитания поради икономическо свръхразвитие вреди и на местното население. Опазването на природата не само не ограничава свободата на хората, а може да създаде нови възможности за развитие на туризма. В Европа той е един от най-бързо развиващите се отрасли - произвежда около 6% от БВП и в него е заета значителна част от работната сила. В миналото масовият туризъм е причинил разрушаване на околната среда, особено в крайбрежните и планинските райони. Сега повече хора имат по-добър стандарт на живот, по-късо работно време и по-дълъг пенсионен период, затова се увеличава търсенето на нови преживявания, например екотуризъм. 

Опазването на природата, както и всички други аспекти на опазването на околната среда са проблем, с който отделните страни не могат да се справят сами. Той засяга в еднаква степен всички европейски граждани. Мигриращите птици не се съобразяват с държавните граници. Много от ключовите местообитания, например алпийските райони или бреговите ивици, се простират отвъд държавните граници. Когато една река е замърсена, замърсяването засяга всички страни, през които тя тече. Поради тези причини имаме нужда от обвързващ общоевропейски подход за успешното опазване на природата. Но ЕС разбира, че трябва да се предприемат практически действия на местно ниво с подкрепата на местните хора и власти. Така че законодателството в областта на околната среда се съобразява с принципа на субсидиарността – когато е възможно, определянето на приоритетите и осъществяването на програмите се оставя в ръцете на националните и местните власти. Ролята на ЕС е да подкрепя и координира инициативите и да проверява дали правителствата изпълняват задълженията, които са поели.

Създаването на мрежата Натура 2000 е крайъгълен камък в политиката на ЕС за опазване на природата. Въвеждането на ефективни мерки за защита и управление на сайтовете е сложно начинание, което изисква участието на всички отговорни лица на национално и местно ниво, както и стриктно селектиране на сайтовете на европейско ниво. Страните членки имат задачата да направят научна оценка на националните нужди за опазване на природата и да изготвят списък от защитени зони, основан на общите критерии. След това Европейската Комисия избира места (зони), които са от европейско значение, като се консултира с националните власти. Страните членки трябва да подготвят планове за управление или мерки за опазване на всяка отделна зона, като сами могат да подберат използваните методи.

Член 6 на Директивата за местообитанията съдържа важни принципи за управлението на зоните, както и за осъществяването на баланса между  опазването на природата и икономическите, социалните и културните фактори. Общата цел на директивата е да се подкрепя устойчивото развитие, като в същото време се опазва биоразнообразието, затова местата от Натура 2000 не са замислени само като природни резервати, които изключват всякаква човешка дейност. ЕС вярва, че мрежата от защитени зони не изключва възможностите за икономическо развитие. Дейностите, които са от полза за населението, като земеделие, лов, туризъм и много други могат да се развиват,  доколкото не са в конфликт с опазването на природата. Нещо повече, местните хора и власти трябва да участват в планирането и управлението на сайтовете от най-ранен етап, така че опазването на околната среда да не се налага против волята на населението или да се разглежда като ограничение или заплаха за препитанието на хората. Натура 2000 не е създадена, за да застрашава работните места и начина на живот на гражданите, а за да осигури на всички нас по-добро качество на живот. Натура 2000 трябва да се развива в партньорство с хората. 

